

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

В Оренбурге прошёл самый «тёплый» фестиваль года

НА ПРОТЯЖЕНИИ ЖИЗНИ С ЧЕЛОВЕКОМ СЛУЧАЕТСЯ МНОГО РАЗНЫХ ИСТОРИЙ: КАЖДЫЙ ИСПЫТЫВАЕТ ТРУДНОСТИ И НАСЛАЖДАЕТСЯ СЧАСТЛИВЫМИ ДНЯМИ. ВАЖНЫМИ МОМЕНТАМИ ХОЧЕТСЯ ДЕЛИТЬСЯ С БЛИЗКИМИ, НО ТАКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ЕСТЬ ДАЛЕКО НЕ У ВСЕХ. КОМУ-ТО РЕАЛИЗОВАТЬ МЕЧТУ МЕШАЮТ ПРОБЛЕМЫ СО ЗДОРОВЬЕМ.

Воспитанники детских домов и школ-интернатов - дети, которым нужны повышенное внимание и поддержка. В Оренбуржье у ребят есть свои «волшебники», каждый год заставляющие поверить в чудо. Это оренбургские газовики, придумавшие для них отдельную праздничную неделю, в течение которой проходит фестиваль «Тепло детских сердец».

ДУШЕВНАЯ ТРАДИЦИЯ

Фестиваль прошёл в тринадцатый раз. Он собрал 300 участников из 15 детских домов и интернатов Оренбуржья и гостей из Центра поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации города Уральска (Казахстан). В этом году повод для встречи был особенный - 50-летие ООО «Газпром добыча Оренбург», одного из главных вдохновителей форума. «Фестиваль «Тепло детских сердец» - это добрый душевный праздник, - заметил **Николай Харитонов, заместитель генерального**

директора Общества по управлению персоналом. - Уже столько лет



Фестиваль вдохновляет детей на творчество и знакомство с окружающим миром.



мы проводим фестиваль. Это даёт хорошие результаты: дети растут и развиваются, поступают в высшие учебные заведения. Кто-то приходит к нам на работу». Организатором фестиваля выступает некоммерческое партнёрство «Газпром в Оренбуржье»: каждое из предприятий, входящее в него, вносит свой вклад в подготовку. «Мы всегда подходим к этому празднику с хорошим настроением, - сказал **генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Оренбург» и АО «Газпром газораспределение Оренбург»**



Дмитрий Бородин. - Фестиваль - это огромная работа большого количества людей - сотрудников предприятий газовой отрасли Оренбуржья. Все к ней очень серьёзно подходят. Мы - газовики - видим, как в детских сердцах появляется новая частичка тепла, значит, цель достигнута».

ПРОПУСК В ДЕЛЕГАЦИЮ

В этом году газовики приготовили для участников фестиваля несколько сюрпризов. Впервые за историю форума его участники побывали на экскурсии в государственном природном заповеднике «Оренбургский», где познакомились с лошадьми Пржевальского - уникальным видом животных, который едва не исчез. Опять же впервые ребята приняли участие в акции «Дети - детям». Они сделали более 200 бумажных журавликов, написали на их крыльях пожелания скорейшего выздоровления и счастья, и стайка птиц улетела в областную детскую фтизиатрическую са-

наторий, над которым шефствуют молодые работники ООО «Газпром добыча Оренбург».

В десятый раз ребята с удовольствием перевоплотились в юных экологов. В рамках акции «Росток надежды» они высадили в лагере «Самородово» 16 канадских клёнов. За 10 лет уже высажена целая роща. Несмотря на то, что фестиваль насыщен разными встречами и событиями, для каждого участника «Тепло детских сердец» - это своя особенная эмоция и неповторимые впечатления.

300 участников из 16 детских учреждений участвовали в фестивале.

«Я приехал на фестиваль в третий раз, - рассказал **новотроицанин Артём Желнов.** - Здесь очень красиво. Особенно запомнился лагерь «Самородово». Из всех, где я бывал, мне он нравится больше всего». Чтобы попасть на фестиваль снова, ребята упорно работают в течение года. «Впервые я побывала здесь в прошлом году, - поделилась **Полина Шишкина, воспитанница школы-интерната города Новотроицка.** - Мне очень понравилось, и я захотела приехать на фестиваль ещё раз, поэтому очень старалась проявить себя за год. Я умею хорошо мастерить руками. Это помогло мне стать участником нашей делегации».

СОЕДИНЯТЬ СУДЬБЫ

Ребята приехали в лагерь «Самородово» не с пустыми руками. На фестиваль они привезли 16 газет и более 250 поделок. Все они были представлены на выставке декоративно-прикладного и технического творчества. Некоторые из работ создавались для пользы осо-

МНЕНИЕ

Юрий Берг, губернатор Оренбургской области:

- В тринадцатый раз уже тысячи детей из интернатных учреждений побывали в этой сказке, которую создали работники «Газпрома». Отдельно хотелось бы поприветствовать гостей из Казахстана. Мы с вами пограничная территория и очень давно дружим. Я бы хотел, чтобы эти дни запомнились каждому из участников фестиваля на всю жизнь. Чтобы всё, в чём вы хотели себя попробовать, ребята, у вас получилось. Хотелось бы отметить, что традицией оренбургских газовиков стала поддержка детей, которые нуждаются в особенной поддержке и внимании. Это хороший пример для других организаций.



бенных детей. «Мы привезли макет для незрячих детей, - рассказала **воспитанница школы-интерната № 2 города Оренбурга Валерия Матющенко.** - Он представляет собой модель, которая показывает путь из нашей школы до остановки. Для его создания мы использовали картонные фигурки и другие мелкие элементы - всё из подручных материалов. Теперь этот макет используется на специальных коррекционных уроках, которые проводятся в нашей школе». Фестиваль вдохновляет детей на творчество и знакомство с окружающим миром. Более того, «Тепло детских сердец» соединяет судьбы тех, кого разлучили. «Есть немало историй, когда дети встречаются на фестивале, - рассказала **воспитатель Кирсановского детского дома Елена Тетенко.** - В силу обстоятельств даже родные братья и сёстры оказываются в разных детских учреждениях. А здесь у них есть возможность побыть друг с другом. Кроме того, ребята заводят новых друзей, что приносит настоящую радость и искренние эмоции».

Творческие работы участников фестиваля, их выступления на сцене, участие в спортивном марафоне и интеллектуальной игре оценивало компетентное жюри. 6 сентября команды-победительницы в отдельных состязаниях и наиболее яркие конкурсанты получили более 250 дипломов и подарков. Самой «богатой» на призы оказалась номинация «художественная самодеятельность». В ней вручили 60 дипломов. 7 сентября во Дворце культуры и спорта «Газовик» прошла торжественная церемония награждения, где присутствовали не только участники фестиваля, но и 134 воспитанника из 14 детских домов и школ-интернатов области, чьи воспитанники по состоянию здоровья не могут участвовать в фестивале. Все 30 детских учреждений получили сертификаты на ценные подарки: электронную технику, спортивный инвентарь и другие необходимые вещи.

Юлия КУРГАНОВА
Фото **Евгения БУЛГАКОВА** и **Евгения МЕДВЕДЕВА**



Фестиваль оставил в детских сердцах самые добрые и яркие воспоминания.

ДОСЛОВНО

Анна Кузнецова, уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка:



- Сегодня существует высокий запрос на мероприятия, которые дают детям возможность найти себя. Чем больше таких мероприятий, тем лучше. Важно, что такие события организуются для детей, которые нуждаются

ся в особом внимании. Кроме того, на площадках этого форума кто-то определится с будущей профессией, кто-то встретит друзей и поймет, что единомышленников много. Также они могут найти здесь наставников, которые помогут сделать правильный жизненный выбор. Хотелось бы, чтобы количество таких мероприятий - спортивных, творческих, научных - возрастало, и у детей было больше шансов и возможностей проявить себя.